

18岁,岸上留下他的鞋

高温季,新郑青岗庙 助力水上救援,本报联合阿里公益 水上义务救援队:“少让一个孩



男孩被打捞上岸但已经不治,现场留着他下水时脱下的鞋子

昨日夏至,郑州进入高温季。而此前,郑州已经有多起溺亡事件发生。每一次溺水,都可能是一个家庭的破碎。6月18日、19日,郑州连发两起溺水事故。6月20日下午,新郑又发生溺水事故。本报联合阿里公益,开展为您打开“水上安全锦囊”活动,拯救生命,传播正能量。

郑州晚报记者 张翼飞/文

图片由市红十字水上义务救援队提供



救援队员深夜搜寻

事故篇

去水库游泳,18岁男孩再也回不来了

6月20日下午4点左右,新郑青岗庙水库附近村庄,一群十几岁的小伙到水库游玩,其中一名18岁男孩下水游泳,发生意外,岸上的伙伴眼睁睁看着他

沉入水底,却因都不会水而无法施救,只能拨打110报警。

下午5点30分,郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西,接到新郑110指挥中心

的求助电话,他立刻带领9名队员赶往现场。最后,队里年龄最大、68岁的樊荣将溺水少年的尸体找到时,已经是深夜11点30分。

尸体被打捞上岸,少年的家属哭得撕心裂肺。岸边的一块石头上,留着少年下水脱下的白色运动鞋,但这个世界上,再也看不到他的身影。

扫描二维码 “打开水上安全锦囊”

现在,“打开水上安全锦囊”的H5页面已经制作好,你扫描今天版面上的二维码就可以进入其中,这里面不仅有生动形象的水上安全教育内容,还有一个红色的锦囊,点开它,水上义务救援队就可以得到1元钱的捐助,可以用于开展巡讲、购买设备,能培训教育更多高校学子、中小学生、社区居民,还能买他们急需的救援利器,救更多的人。

昨日下午,阿里公益“天天正能量”项目组负责人接受郑州晚报记者采访时表示:“每年暑期,都是溺水事故的高峰期。然而社会乃至许多家长,对于水上安全的重视程度,却远远不够。要减少溺亡事故的发生,除了需要家长、学校等不厌其烦地安全教育外,更需要全社会的重视和关注,并且学会如何自我保护、救人和自救。这次的水上安全锦囊,我们希望能够被尽可能多的人打开并传播出去。勿以善小而不为,我们随手一个转发,就有可能拯救一条生命,甚至一个家庭。”

截至昨晚7点30分,仅仅一天时间,“打开水上安全锦囊”H5页面的点击率已经达3400多次。

不要犹豫了,立刻扫描二维码,打开“水上安全锦囊”,并通过微信朋友圈,把它转发给更多的朋友,助力水上义务救援队,也帮助我们自己。这条H5页面没有背景音乐,在无声的状态下,一幅幅照片,一幕幕画面,一段段文字,传达一种助人助己、共享共鸣的理念。

我们相信,作为一个正能量的传播者,你一定不会缺席!

暑期到来溺水事故频发,家长忧心忡忡

每一次溺水,都可能是一个家庭的破碎。

去年夏天,黄河赵口坝一母亲领着两个孩子在黄河边玩耍,男孩失足落水,哥哥、母亲前去相救,最终一家

三口溺亡。

溺水事故到底有多可怕?据世卫组织报告统计,全球每年溺亡37.2万人,其中超过一半为15岁以下的儿童。我国城市44%的儿童伤害死

亡是因为溺水,而在农村这个数字高达58%!

今年天气刚刚热起来的时候,郑州已经有多起溺亡事件发生,其中好几起的遇难者都是未成年人。最近,有读者

爆料:西三环水北调沿线有几座跨渠公路桥的防护网出现损坏和缺失,桥面之上,不时有人攀着栏杆观望下方水面,让家长为孩子们暑期安全忧心忡忡。

每一次溺水,都可能导致一位英雄牺牲

还记得因下水救人而献出生命的他们吗?孟瑞鹏、胡浩强、陈庚……一张张年轻的面孔,因为某些涉水者的忽视安全、冒险涉水,去挽救他们过早地离开了我们。为英雄叹惜的同时,我们可曾想过:如何从源头上减少悲

剧的发生?

郑州水上义务救援队的队员,曾目睹过许多溺水事故。这支由郑州民间游泳爱好者组成的志愿队伍,10年来成功救活溺水者60多人,打捞各类溺水者尸体270多具,全部分文不取。每年夏

天,他们都要顶着质疑和误解,不厌其烦地宣传安全知识,劝阻野泳者。

去年夏天,黄河溺水事故频发,队员们日以继夜,疲于奔命。而最让他们烦恼的是两大问题,一是水上安全教育应该未雨绸缪,等

到事故发生再实施救援往往已经晚了,最好的方式是提前进行相关培训,防患于未然;二是他们的车辆和设备都是自己筹款购买,有的是自己土法改造的,没有设备支持,在救援中捉襟见肘,危机四伏。

打开水上安全锦囊,受一次教育,助一个公益梦想

因为目睹过太多溺亡的悲剧,水上义务救援队的队员们有一个梦想:希望能够将水上安全的知识传播给更多的人,也希望更多的市民能够理解并支持他们的公益行动,“哪怕能够多让一个孩

子免于溺亡,我们的行动就

有意义!”

郑州晚报决定为他们的公益梦想助一臂之力。6月20日,本报A08版刊发《本报联合阿里公益 为您打开“水上安全锦囊”一起为

水上义务救援队筹钱购买救援设备》的报道:阿里公益天天正能量、郑州晚报、郑州水上义务救援队联合发起打开“水上安全锦囊”活动,邀您一起为水上安全宣传出一份力,学习和传播如何防止溺

水、如何科学自救和救人……您每打开一次“水上安全锦囊”,阿里公益就将以您的名义捐出1元(目标4万元)用于支持水上义务救援队开展水上安全巡讲和添置水下救援设备。

